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I SHORAA

e HU 0)1//_.'_\ h@n?ﬁﬁﬁ
I » T T FrDaREA
« MatchData
» T T FYDRE
o XFHEHE
« LAR—K




T Fv

o YYFEMERTIIRL EFD—E =155

ING =V RRDRFERIMC ST 5EIH%ZFS

0 ST

0 S2

0 S3

0 /(.*)=(.*)/ =" "foo=bar"
0 [S1, S2]

FREE ST, 52, S3, .. THINT BEH
0 /(a*)(b*)(c*)/ =" "abbccc”

#=> 0

#=>"a
#:> Ilbbll

MeZiR95

#:> "CCC“

#=> 0

#:> [“fOO", llba r.ll]



v 7 FrDFE A

» Ruby 7OV S LDNSEZLTVWAAYYRE %
YT (ZBETIERW)

ARGF.each {|line]
if /def +([A-Za-z0-9_]+[?!]?)/ =" line
puts S1
end

}



Tﬁ%%f > fd\\,\j;

« 2DV YFLTCH, FEMOI D ZE >TRITN

I nil 12725

» /(a)l(b)l(c)/ =" "b"

0 ST #=>nil
o) SZ #:> Ilb“
0 $3 #=>nil




I FRAMD R AN

« FHIMDESIE. EFRIMDAETRES
ere = /a(b(c)d(e)f(g(h(i)j)k(l)m)n)o/

i 1 2 3 4 56 7
re =~ "abcdefghijklmno"

p S$1 #=> "bcdefghijklmn"
p $2 #=> "c"

p $3 #=> "e"

p $4 #=> "ghijklm"

p $5 #=> "hij"

p $6  #=> "iv

p $7 #=> 1"



I shy group

« FYTFYLIWTIL—=TICIF (?:...) ZED
I . /(2:alb)*/ =™ "abba"
pS1 #=>nil



MatchData

MatchData 77z ME~ /?’lﬁﬁlﬁ@ﬁﬁﬂ'é
TYFICEINILZ1E, FFRER S” TSHIRTES

PS” #=> nil

p /b+/ =" "abbccc"#=> 1

m=S"

P M #=> #<MatchData:0xb7dbb7c8>
p m.pre_match #=>"a" XY FRIDXFA
p m[O] 1= >"bb" <Y FLI=XF]
p m.post_match #=>"ccc" ZYFEDIXFS
p m.begin(0)  #=>1 RYvFRIBAMAE

p m.end(O) #=> 3 RYFRTAE

ST0] RED O IEXYFE2AEZERT S



I FIRRE S&

o S& I ST[0] &IFIFREIL
I e ST A nil DEXICIE S& E nil
» /b+/ =" "abbccc"
p S& #=> "pb"
S™ =nil
p S& #=> nil




FIARE ST, S2, ...

« $1,$2, 83, .. 1& S$7[1], $7[2], $T[3], - k_ﬂﬁ?\
« $7.begin(1), $".end(1) T ST DRIBEELND

/(a+)(b+)(c+)/ =" "abbccc"
m=S"

p m[2] #=> llbbll

p m.begin(2) #=>1
pm.end(2) #=>3

« $7[0], $”.begin(0) IO IZVwyFE£AF%=RKIE
« ER: VWY FLIEER D 2L S& T, SO TlEARL




I named capture

o BHEITTLMITLLY
I RS- AETETBEEENTID
- KRELQNRY—VTIIHZ DD KRE
» Ruby 1.9 (FA%hR) TlEZRIZDITHENS

e p /(?<key>.*)=(?<val>.*)/ = "foo=bar"
#=> 0
p ST[:key] #=>"foo"
p S"[val] #=>"bar"

* (?<name>pat) ICYYFL7ZEDIE S7[:name]
CTHRYTHES




I FRRIFT VY VDILR: Fv T F+

« HSZDIFHDIEMHEEIRDT named capture

R&ID

» (MatchData Tld#:<) Hash T&BIEIZFTD N

o try D5 ET
ash DT+ T FrDAHI

EIRFF I S

ash DB &R

v 5|2 Hash ZI0A %

%#3<¥19 % Range




I Hash

o BULUNTETVEATES Array AT=WAEHED

| . B (key) &{E(value) DX A 4R
{key1 =>val1, key2=>val2, ...} CZ&KI’

- SEIFSVRILERE LTES
e h={} # 2By
n[:foo] = "bar”
n[:hoge] = "fuga”
0 h #=> {:hoge=>"fuga", :foo=>"bar"}
0 h[:foo] #=> "bar"
0 h[:baz] #=> nil




Range

sEHARITA TN

3.7 2.5 &EH

BN N DD IFRIEAST
PO A2 DDIFRiImES FRL
r=2...5

0 r.begin #H=> 2
0 r.end #=>5
0 r.exclude_end? #=> true
0 (2..5).exclude_end? #=> false

LD ary[s..e] & ary[(s..e)] EENMF T3



X7 FrDRIEA

» [:capture, name, exp] T(&BIM)F+¥ 7 Fv%
=
 name IRV

e exp IFIERFRIRDMREXAK
» Ruby 1.9 @ (?<name>exp) ICXTitnd %




Fv T Frxtis try

F N

+ try(exp, seq, pos,,md) {|pos2;

o LLBID try IZ md, md2 A3E

« md, md2 IZF v+ T F v INT- AN SEFAD
Ny

° E“-EB IX s...e £LVD Range TR

e md ICIXFED try DIECHLEXTICITo/oFv T
}Vd)lﬁ*E@uxj—

» md2 & pos D5 pos2 FTHOIYFICEENS
Fv T FvE md ICHNATZEDICRS




try D1

 try([:capture, :n, [:lit, "a"]],
['a"], O, {}) {lpos, md|
ppos #=>1
pmd #=>{:n=>0...1}
}



try D3R

« def try(exp, seq, pos, &block)
case exp|O]

when :empseq

try_empseq(seq, pos, &block)
when :lit

_, sym = exp \
try_lit(seq, pos, md, &block)
e.r.m.d

c BITEIN/T md & try xxx ICEDX

(o1 1|

it




I try_empseq

I . deftry_ empseq seq, pos, [

yield pos, imd|
end
h IN/Temd ZEDZFEFIETDHIET




I try_lit

if pos <seq.length && seq[pos] == sym
yield pos+1,md]
end
end

}1 ;hzf\_ md %%@cici%l%bf\_j—

I » def try_lit(sym, seq, pos, md)




try_cat

« def try_cat(el, e2, seq, pos, b -&block

try(el, seq, pos, md) {[pos2, fi
try(e2, seq, pos% &bloc
}

end
* md %Z try(e1) IZJE L. md2 % try(e2) 1)

« pos ERILFENTIELTL




I try_alt

try(e1, seq, pos, md, &block)

try(e2, seq, pos, &block)
end o

e md % try(el) & try(e2) ITES
» pos ERALURNTELTL

I o def try_alt(el, e2,, POS, &block)




try_rep

« def try_rep(exp, seq, os, block)
try(exp, seq, pos, I {|p032 @
try_rep(exp, seq, posZ, 2, &block) if
POS < POS2
)
yield pos, md

end
» pos ERAILURNTELTLK




I fth D try_xxx

» [EFRIC pos ERIURNTIELTLL




try @ [:capture, n, €] XTI it»

 def try(exp, seq, pos, md, &block)
case exp|O]

pture
= exp
ture(n, e, seq, pos, md,

e.r.l.d



I try_capture

« def try_capture(n, e, seq, pos, md, &block)
try(e, seq, pos, md) {|pos2, md2]
md3 = md2.dup #/\ya%xIE—
md3[n] = pos...p0s2 # F¥ T FvIEHRAE IS
yield pos2, md3

o e [N T%?/?L;ﬁklﬂ L7520
e md2 BMAIIEEHET, AE—ITE




e /\Nya(DX
e h={a=>1)}
n2 = h.dup
n2[:b] =2

o h2 #=>{b=>2, :a=>1}

o h

Hash#dup

#=> {:a=>1}

P —% DK%

TED/NY Y AEFDZ

Qu

/711



try_capture @ Hash#dup

« def try_capture(n, e, seq, pos, md, &block)
try(e, seq, pos, md) {|pos2, md?2]
md3 =md2.dup’
md3[n] = pos...pos2
yield pos2, md3
}

end




I O —DphE |t

« AE—HEFICEEIHEMUHLAICRKETS
I c XY TFrDEMDEHEIETYFICHIILIESGE
EIFICERS
* /(?<n>a)blac/ =" "ac
* try(
[:alt, [:cat, [:capture, :k, [:lit, "a"]], [:lit, "b"]],
[:cat, [:lit, "a"], [:lit, "c"]]],
%wla c], O, {}) {lpos, md| p [pos, md] }
#=> (2, {}]
» /(?<n>a)blac/ T.ac DEDICTYF IS
Fv 7 FYDRTIEESRL




OAE—DhEL

OE—E3 IcHBLTSE
PR T /(?<n>a)blac/ =~ "ac”




= =

try_capture D 3x17

 try([:capture, :n, [:rep, [:lit, "a"]]],
%wl[a a b], O, {}) {|pos, md|
p [pos, md]

}

H=>

2, {:n=>0...2}]
1, {n=>0...1}
0, {:n=>0...0}]




try_capture ME17 (2)

 try([:cat, [:capture, :key, [:rep, [:anysym]]],
[:cat, [:lit, "="],
[:capture, :val, [:rep, [:anysyml]]]]],
%wlffoo=hogelO0,{}) {ipos, md|
p [pos, md]

}
H=> 012 3 456 7 8
8, {:val=>4...8, :key=>0...3}] _
7/, {:val=>4...7, :key=>0...3}] t|ojo hoge
6, {:val=>4...6, :key=>0...3}]
5, {val=>4...5, :key=>0...3}] key
4, {:val=>4...4, :key=>0...3} D
N4 val



I find _match

» def find_match(ary, pat, beg=0)
I beg.upto(ary.length) {|s|
try(pat, ary, s, {}) {le, md| return [s, e, md] }

}
nil
end
« 5e8H (BHLLIE beg) oL TR O/LHRT
o [WYFER,TYFHRT , ¥V T Fv] =IRT
e TYFLEHID=S nil IR



BEEAIEES |2

e XYY RDEZETHRBIE =741 EEL
BBg A8 %Iéﬂuatzwﬁéld;&ckb)?é

5| AN B INIZGE. T 74V N

INTREIBDIEE 78D |
o T I7AILIKIE XYy RNEBDIRIE TEHE S 1.
EDB|IBESIRTES

def m(al, a2, a3=10, a4=a1+ad3)
p [a1,a2,a3,a4]

end

m(1,2) #=>1[1,2,10,11]

m(1,2,3) #=>[1,2,3,4]




find match Q&R BRI EER |2

 find_match(a,e) EMUH LTEHLL
» find_match(a,e,pos) EMLUH LTEHLL

///

def find_match(ary, pat, |k
beg.upto(ary.length) {|s|
try(pat, ary, s, {}) {|e, md| return [s, e, md] }

b find_match(a,e) I

nil find_match(a,e,0) EREL
end




I find match =17

e seq=%w[foo=hoge]
s,e,md = find_match(seq,
[:cat, [:capture, :key, [:rep, [:anysym]]],
[:cat, [:lit, "="],
[:capture, :val, [:rep, [:anysym]]]]])
p [s,e,md] #=> [0, 8, {:val=>4...8, :key=>0...3}]
p seqmd[:key]] #=>['f', "0", "0"

012 3 45¢6 7 8
f o o= hoge

key val



I XA E R

o XA TIYF LI DA EZIRZ S
I ~String#tsub | BACTYFLEDABEBRAD
- String#gsub  FTAIXIEZIHZS




I String#sub

« XFHDEH (substitution)
- str.sub(/pat/) { replace }
- XNFHID—E=EHRKIZTIEET S
- Xy FLIeAIDIGZ7 Oy DIEFRTEIIAS
- BEIATRBRZFLVWXFINELTRY GEMRIRR)
e "abc".sub(/b/) {"z"} #=>"azc"
e "abcabc".sub(/b/) { "XXX"} #=>"aXXXcabc"

NvF

replace




String#sub (f%X)

» replace ATIE S™ MMEAS (S& ¥ ST, ... ©)

» "abc".sub(/b/) {S&* 4 } #=> "abbbbz"
» "abc".sub(/b/) {
"[#{S".begin(0)}..#{S".end(0)}]" }
#=>"a[1..2]c"
 "this is a pen.".sub(/[a-z]+/) {
S&.capitalize )
#=> "This is a pen."

String#tcapitalize |F5EEBED—XFZ2 AN FICT S



I String#gsub

« XFFHDiEHE (global substitiution)
- str.gsub(pat) { replace }
- XNFEND—E=IEHRKIRTIEET S
- IYF LI RTCDIGAZT7 OV I DERTEITRAS
- BIA R LW FHELTRY (FEIKIRR)
« "abc".gsub(/b/) {"z" } #=> "azc"
e "abcabc".gsub(/b/) { "XXX" }
#=> "aXXXcaXXXc"

XvF NvF

repl replace




String#gsub (% X)

« STHMEZS (%B%/u S& %)
» "this is a pen.".gsub(/[a-z]+/) { S&.capitalize

]
#=> "This Is A Pen."



.IJ:%JU;?EJIJI\/:/“\/T sub 75:%51,

s PIDIYFEEIMZ D:

subst(str pat) {|s, h| replace }
« J /7§|§&‘u j:J’Jx_F%nxj_

- IXYFLIZER D DX FAH s

- X T F v LEZGRIDOXFEIAD/NY 2 h
 find match 2{E>C=1H

subst("abcabc’, [:lit, "b"]) {|s, h| "[#{s}]" }
#=> "a[b]cabc"



subst

« def subst(str, pat)

ary = str.split(//)

r = find_match(ary, pat)

return str if Ir

s,e, md=r

h = {}

md.each {|k, r| h[k] = ary]r].join }

ary|0...s].join +
yield(ary|[s...e].join, h) +
aryle..-1].join

end



i

p

Wl

E78 L

* ary[pos1..p0s2] poslhopos2E TDERLHZ
I  ary[pos1...p0s2] pos1HHpos2, pos?2 IEE 3
* ary[pos,len] posHh bk Ilen
o 1 2 3 4 5 6 7 8
ary
9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1
ary[1..5]
ary[1...5] ary[6..-1]
ary[-9...-6] ary[4,4




BRZEI D EeiEI

* a[s..e] ITEY]

-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1

EkSi=E]
0 1

2 3 4 5 6 7 8 9

* afs...e] ITE Y]
_9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 B TmxE~Z

=R T AN
BIZZEZHDRERE
DLDENE AR EBLTEATHERWL




substDER 3B 4|

y ~—

e ary[0...s] B’y FLYHE]
e ary[s...e] B’y F L0
e aryle..-1] DAYy F LV )
S e

r = find_match(ary, pat)

return str if Ir al0...s]a[s...e]ale..-1]

s,e, md=r

h={}

md.each {|k, r| h[k] = ary]|r].join }

éry[O... join +
yield{ary[s...e].join, h) +
%ary[e..- Z}.join




I Array#join

» FESDERZEFLTXFINELTRY
I ° [“a"’ "b", Ilcll]_jOin #=> "abC"



I subst®Array#join

e ary[0...s].join B’y FLYE]
I * ary[s...e].join B~ vFL7=E8 %

e ary[e..-1].join B’y F L1
r :ylnd_rr]1jz:\tch(ary, pat =

return strif Ir

s,e, md=r

h={}

md.each {|k, r| h[k] = ary]r].join }

ary[O...s]joinl +
vield(ary[s...el.join, h) +
aryle..-1]jjoin




Hash#each

c BMEEDRTVENETNIH T B4V IRL
* hash.each {|k, v| ... }

 h={"one"=>1, "two"=>2}

n.each {|k, v| p [k, v] }

H=>

["two", 2]

["one", 1]

o B I E



subst @ Hash#each

» def subst(str, pat)
ary = str.split(//)

r = find_match(ary, pat)

return str if Ir
s,e, md=r

{:key=>"fo0"} &«

h=1
mdEachi{lk, r| h[k]

ary[0...s].join +

aryle..-1].join
end

= ary|r].join }J
yield(ary][s...e].join, h) +

i

w7 h 75:51

Wt

/_

{key=>0...3} D'




subst D F (F+ 7 F v+ FEFH)

« subst("abcde", [:cat, [:lit, "b"], [:lit, "c"]]) {
IIXII }
#=> "aXde"

 subst("abcde", [:anysym]) { "X" }
#=> "Xbcde"

. SUbSt("abC", [empseq]) { ||X|| }
#=> "Xabc"



subst Dl (F+ 7 Fv{EFH)

* p subst("foo=hoge",
[:cat, [:capture, :key, [:rep, [:anysym]]],
[:cat, [:lit, "="],
[:capture, :val, [:rep, [:anysym]]]]]) {|s, h|
"#{h[:key]}=#{h[:val].reverse}"
}

#=> "foo=egoh"



L R—h

o XFIRICHTTIVIA—NTHREONTEB DD D

5ELT.EDFEVED T IVIA—NMIEZ DA
Yk dg2sq #FREH L

dg2sq(str)

RELSIZY M T AMNTHESELTIELWL

¥ tJ] 2007-07-24 16:20

HIPLUS

o ERFD txt T F AN T7AILHLL



bmu

N 1E5)

2sq('abc'def'ghi) #=>"abc'defghi"
ZSC (I ||b|| ||d|| |) #=> n Ib C¥"d¥" n
ZSC ( abC ) #:> "abC"




I ek

e ¥TIW VA= THELOTHBEDHHN=DLL L
HOTEXRPDVEDIEITEZD

e TN IF—RNTHELITHDIZEDNVEDERIT
NIXRICEEZTITRT

I » subst &=—[O]{§F>



FEO
I

» BIEDLR—rDEREA
I » T T FrDaREA
« MatchData
« FYTFYDREK
« MFHIEHE: subst
e LIR—h

e YR[O]:
- VYO T oSOV R7—3y
— Eﬁ%ﬁo):t




